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A¢ xdvouye pa Toh0 yeryoen eravdindr otoug wryadxoie agriuolc 6Tws Toug yvwpetlouue o,

2oL oG DOUUE XL UEPLXEC YVWOTES TAUTOTNTES ToL eldaue oTo udinua:

e Totw o wyadwoc 2 = v + jy, ue 7,y € . To x Myeta mpayuatind uépog xon cuuBorileton

wc Re{z} o 10 y héyeton goaviactind pépoc xou ouuBohileton we Im{z}.

e H mopoamdve popprh tou myadixol z ebvar YVvwot wg xapTtectavy wop@r. M dAAn wopoy),
mou Yo pag eivon IIOAT yprown Y Toug oxomolc pag, etvar 1) Tepipnun TohxT Lop®t (polar

form). Auth opiletan we:

z = |z|e??, 6nou |z = /a2 + 32 xu ¢ = tan~!(¥)

‘Orwe ebvar Ttpogavég, 1o |z| mpémer va elvon mhvto Yetinde apripde. o mapdderyya, 1 Topd-
otooN z = —3e/7 AEN elvan YEUUUEVT O ToAxY| WopyY| - Bpelte eoelc midg mEETEL Vo Yol
YL VoL lvo o€ TOALXY) Lop)T).

Enione, n @don exgpdletar cuvidng oto didotnua [—m, ).
e Yyéoeg tou Euler:

1. ¢/ = cos(f) + jsin(f)

6 | it
2. cos(f) = e
2
el — =90
3. sin(f) =
sin(6) 2

Autéc ol oyéoeic petatpénouy nuitova/cuvnuitova oe exdetixd, xou avtiotpoga BéBona, xou Yo

UoG amaoy OMOOUY dpXETY GTO UdinuaL.



1. Oewpriote Toug wryadixoug apuole 2 =1+ jw = -1+ jv=—-1—ju=1—j.
a) Beeite 1o pétpo xou tn pdon xadevée, xa ypddte touc oe oMY Hop@t.
B) Beeite tov apriud z +w +u + v.
Y) Bpeite 1o z/w, w/v,u/z. Bpeite 10 mpayuatind xon oviacTixd toug pépog, xae xat To
UETEO Xl T1) PAOT) TOUG.
8) H gdorn evoc uryadixol aprduol eivon onuavtixy| uévov dtay 1o Pétpo Tou wiyadixol eivo
onuovTxd. ‘Eotw o uyadnds aprduds z xaw o pryadixdg aptiuog y = 10762. Yuyxptvete 1o

uétpo xan 1 @don toug. T éyete va melte yio T @don Tou ;

Abor:

a) [ tov 2z, Yo ebvou:

z=1+j=[z| =VI2+ 12 = V2 x ¢ = tan~'(3) = tan~'(1) = Z. ‘Apa Do elvor z = v/2e%.
[No tov w, Yo elvou:

w=—1+j=|wl =(-1)2+12 =2 %o ¢ = tan (L) = tan~}(—1) = . "Apa Vo eiven
w = /26T

[a tov v, Yo elvan:

v=—-1—j=|v| =/(-1)2+ (-1)2 = V2 % ¢ = tan™' (=) = tan™1(1) = 2 = =T | Apq
Vo eivar v = /2e 9T

[a tov u, Yo elvou:
u=1-j=|ul =12+ (-1)> = V2 xu ¢ = tan }(Z) = tan"!(—1) = T = —Z. "Apa Ja
efvor u = /2e7917.

Ynuelwon:

Ov wyadwol z,v xou w,u €youv v Bl PdoTn, 660V aPopd T0 ATOTEAECUA NG AVTIOTEOPNS
epantopévne (tan™'(1) xou tan™'(—1) avrictowya). ‘Opwc xdde évac and autoldc Toug wryodi-
20U €YEL DLUPORETINEC PUCELS WS YWVIEC OTO BldoTNUA [—7, 7]. Thard ouufaivel auTo;

Autéd mpoximtel and To mpayUaTXd xou To PaviacTixd Toug uépog. ['vwpilete 6L oTo Uryo-
0o eninedo, o oplldvTiog dZovag €ival TO TEAYUATIXG UEROS XL O XATAXOELYOS dEovag elvor
10 QovTaoTind pépog. 'Etol howmdv, o wyadixde z tomoleteiton xdmou xovtd xon €€w om'to

uovadiaio x0xho (apot éyer axtiva V2 > 1), 670 lo teTaptnuéeto Tou emnédou, apol 1660 T0



TEUYUATING 000 XU TO QAVTACTIXG Tou Wépog ebvan Yetxd. Bploxouue howmdv 6t 1 @don exel
etvan 7.
Avtiotoya, o wyadixdg v €yl TG00 OTO TPAYUATIXO OGO X0 OTO QPAVTUCTIXG UEPOC TOU dp-

vitée Twée. ‘Apa Vo Bploxetar 610 30 TeTopTnuopto. Ae Yo umopoloe TOTE va €yEl QAT

s

’ ) ’ ’ 7 ’ ’ 51 ’ 7
T 0AAG Do Eyel exelvn Tou avTioTolyel o AUTH TO TETAUPTNUOELO, TOU Efvan 1 °F, dAAd ETELDY)

Véhovue Tt @don 6To BidoTUa [—7, 7], TN UETATPEROUYE OF _%> ToL ovolaoTxd efvan 1) (Ol
ywvia.

‘Ouoto OXEQTOUAGTE XAl YA TOUS GAAOUG ULy adtxoUg.

B) Ebuz+w+v4+u=1+j-14+j—-1—-5+1—-35=0.

v) Ebvar z/w = _1;3] = (ijjg(‘_ll‘_]j) = (1TZ)1(;j1‘2_j) = _72] = —J, dpa To TMPAYUATIXO UEEOC

Tou eivan 0 xon t0 avtaotxd uépog tou ebvor —1 (dyt —j!). H mohunh popgn Beloxetor okl
0o, xS 0 —j = cos(—7/2) + jsin(—7/2) = 0 — jsin(7/2) unopei va ypowet wg e 9%,

anod 1 oyéon Tou Euler.

] - i - 1 - )2 —_— ] . e 4 z 7
Eivar w/v = :13 = E_ifﬁg_iiﬁ - (|—1J—r;|)2 = % = —J, dpa T0 mparyuatixd uépoc tou etvon 0

xo To gavtaoTxd Yépog tou eivan —1. H molwt| wopyy| Peloxeton eniong mohl edxola, xadg

10 —j uropel va Ypowel we e 3, anb Tt oyéon tou Euler.

i N Y R ), (-3 _ =2 _
Etvos u/z = 135 = (7=5 T = =

1_ j . e 7 z 7.

EH; —J, dpo To TpayUaTixo Yépog Tou ebvon 0 xou To
pavtacTind pépoc Tou eivor —1. H mohud popot etvar Eavéd e 772, and 1 oyéon tou Euler.

8) H gdon tou 2 eivon, bnec eldope, Lz = T. Tia tov y éyoupe: y = 107102 = 10716,/2¢7%.
Hpogaveg to Y€tpo Tou y etvar uxpoTepo an'to uétpo tou 2. H @dom tou y ebvan Bl ue tou 2

OANG e TOND pxEdTERO UETEO, OTOTE Efval ot ALyOTERO GTUAVTLXY.

. BOewprioTe TN ouvdptnon Tou z =1+ j, w = €.
a) Beeite 1o log(w), xadde xou 1o mporyuatind xon 10 GavtacTixd uépog Tou w.
B) Beeite to w + w*.
Y) Beeite 10 |w| (uétpo) xou o Zw (gdon).
)

d) Bpeite 1o cos(1) ouvaptiioer Tou w pe ypron twv eglohoewy tou Euler.



Abor:

o) Etvar log(w) = log(e?) = log(e'™7) = log(ee?) = log(e) + log(e?) = 1+ jlog(e) = 1+ j.
Eniong ebvaw w = €* = e = ee! = e(cos(1) + jsin(1)) = ecos(1) + jesin(1). Apa t0
Tpaypatied uépog ebvor (oo e e cos(1) xou to gavtaotixd pépoc (oo pe esin(l).

B) Eivar w 4+ w* = 2Re{w} = 2e cos(1).

Eivor |w| = e, mpooavde, awol) w = ee?, xou dpo Zw = 1.
Y ) P I (P ) P

wtw*
2e °

5) Ané B) epdtrya, éyouue cos(l) =

. o) Beeite v prwv?pstpmv’] TautdTNTe Tou sin’(f) ue yphon Tev TawtéTTwy Tou Euler.

B) Trohoyiote TO/ sin?(2mt)dt.
0

Adon
a) Ebtvo
i) = (ST (I e oy
v " 457 4
120 4 =320 _ 9 o201 =320 ] ) 11— cos(36)
- = S s cos(20) 4 - = —— )
4 1 + 5 5 cos(20) + 5 >
B) Eivou:

! "1 — cos(4nt "1 1 [t
/sin2(27rt)dt:/ Mdt:/ —dt——/ cos(4mt)dt =
0 0 2 0 2 2 0 1

t 1 1
= §|(1] ~ sin(4rt)|y = = — S—W(sin(llﬂ) —sin(0)) = 5

N[ —

yrorth TEOQOVME TA TORTAVE NUiToVA EYOUV T UNOEY.



4. Na oyedidoete 10 @dopa TAGTOUS Xt TO PAoUd PAoTS TOU OHUAUTOS
x(t) = 2 4 cos(2nt) — sin(wt) — 3 cos(37t).

Abor:

Od YEEINOTOVUE TIC TAVTOTNTES:

sin(f) = cos(0 — 7/2),
—sin(f) = cos(0 + m/2) xou
cos(f + m) = —cos(6).

Oa petatpédouye Ta sin oe cos xar Vo PeovTicoupe Ta TEHGTUA Vo elvor oA VETIXE, EIGAYOVTOC

OToU YpEEIdlETo TNV XATAAANAT, QdoT.

Eivow: 2(t) = 2 4 cos(2nt) — sin(wt) — 3 cos(3nt) =

= 2+ cos(2nt) + cos(nt + 7/2) + 3cos(3nt + ) =

=2+ Les?mt 4 Lei2nt 4 Leimtein/2 4 Lemimte=im/2 4 Beidmtein 4 3e=idmte—iT,

To @dopa TAdTouc ot 10 @doua @done oivovton ota oyfuata 1 xa 2 (npocélte 6T €66

YETOWOTOWUUE T1 YWVLOXT| CUYVOTNTA Yid TN OYEdlAon TwV Qaoudtwy - OElte T0 GYOA0 GTO

téhoc autol tou PDF).

Mmropolye va doUue 6Tt 10 Qdoua TAdTOUC Elval dpTia CLVAETNOT), OTWS TEETEL VoL elvon yia
mpaypatid ofjuata. Enlong, to @dopa @dong elvar mepittd) cuvdptnor, énwe mpénel va etvor

YLOL TEAYHATIXE. GHUTAL.

5. Na oyedtdoete T0 pdopa TAATOUEC XAt TO PACUN YAOTS TOU CHUATOS

x(t) =1+ 3cos(2m10t — 7/3) + 4sin (2720t + 7/4).
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Abor:

Etvou:
x(t) =14 3cos(2m10t — 7/3) + 4sin(2720t + 7/4) =

=1+ _(6327r10t6—]7r/3 + e—]27r10t€]7r/3) + _‘(6]27r20t6]7r/4 . 6—327r20t6—j7r/4)
2 J
3 jomiot —jr/3 | S _—joriot _jr/3 | 2 jomo0t jmja 2 _jomoot —jm/4
= el  —eT IR 4 — e TTERITIT — T E T eI,
J J

[Tpénet Topa var eCaAelPoOUUE Tar AEVNTIXG TEOCTIUO XL T1) PAVTACTIXY| LOVAOA J, ELOAYOVTAS TNV
XA TEANANAT pdon o€ xd0e éva am'to exdetind. T'vwpilouue (xt av Sev yvwpeilouye, to yadauivouye!

=) ) o

IT/2 — 7, e Im/2 — —j
xa dpar Yo €y ouuE:
o(t) = §€j27r10t€—j77/3 T §e—j27r10t6j7r/3 + 2€j27r20t6j7r/4 _ 26—j27r20t€—j7r/4 _
J J

3 . . 3 . . . . . . . .
_ 563271'10156 ]7r/3+_€ ]27r10t€]7r/3_'_26 ]ﬂ/26]2ﬂ20t6]ﬂ/4+26]ﬂ/26 ]271'20156 jn/4 _

_ §ej27r10t6—j7r/3 i §€—j27r10tej7r/3 4 9pI2m0t —jm/4 | o, —j2m20t jn /4.
2

Twpa etpacte oe Y€on va oyedidcouue o @doua Thdtoug xar To @doua @dong, To orolo gai-
vovton ot oyfuata 3 xar 4. Mropolue va dolue 6Tt T0 Qdoua TAdTOUS Elvan X E0W dpTia
oLVAETNOT), OTWS TEEREL VoL VO YIoL TEOYHATIXG CHUATA, OIS XL TO QAU PAomg elvon TE-

OLTTY CLVHETNOT), OTWS TEETEL Vo EfVOlL Yol TEAYMATIXE G UTAL.
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Ly o

()

Hag’ott yia T Aoon twv aoxroewy 4 xou 5 axohovdfocaue Alyo dlagopeTinés pedoo0ug
Aoong, ouviotaton éviepua va tpoTipdte T p€dodo tng doxnong 4, 6mou ahhdleTe oTNY
oY1 To NEiToVA G GUYTUETOVAL X0 TOL AEVNTIXA TPOOTUA GE VETIXA. O YEEIAOTETE YIAUTOH
UEQXES TELY WVOUETEXES TAUTOTNTEC.

Ipocéte ta pdouata mhdtoug otny doxnomn 4 xou otnyv doxnorn 5. Ilopatneriote 6T
o opldvtiog dZovag eivon angular frequency otn wia nepintwon xon Frequency in Hz

otnv GAkn. H angular frequency etvar 1 Aeyouevrn ywviaxy, cuyvotnta, xot opiletal o

w=2nf, 6mou f n ovyvémta oe Hz. T'o napdderypo, oto ofua () = 2 cos(27200t), 7
cuyvotnta etvar 200 Hz eve 1 yowvioxr cuyvotnta ebvar w = 27200 = 4007 xon yetprétar
oe rad/sec. ‘Opota xou oo ofpa y(t) = /27200

IToANG BiBAio yenotwomooly T ywviaxh cuyvotnta avti tne ouyvotntag oc Hz, xau oye-
owalouy €va @dopa TAdTOUS OTWS oTNY doxnot 4. X1o udinua yenoworoteital xuplwg
n ouyvotnta oe Hz xou €tot ta pdopota mAdtoug Yo oyedidloviar 6Tws oTny doxnon S.
‘Opota xon Yo 0 gdoua @done. Ouctactind dev LTdpyEeL xouio Slapopd YeTald Twy duo
OLUUPOPETIXGY aVaTapacTdoewY. Atvouv axpBag tny (do thnpogopia. Etvar Yéua yolotou

T0 owd Yo ypnowonoteite, apxel va eiote cuvenelc. Koald elvon duwg va yenotuonoteite

TNV avamopdotaoT P TN ouyvotnta o Hz yia toug oxomols tou yadruatog.

Abyo mpdrypaTor yior ToL QAoUATo TAGTOUS X PACNC... EV YEVEL, TO QAOUA EEVOL Lo AVUTORY-
OTUOT) TOL aopEd To TEdlo TG cuyvoTNTg. Elvorn pia dtapopeTiny meptypagy| evog GHUATOC.
[ mopdiderypa, EYeTe Ot TOMES QopES LG elvan 1) YpapLxY| TaEdoTACT) EVOS NULTOVOU GU-
vapthioel Tou yeovou. To @doua (thdtoug xon @dong) woc Sely Vel TNy avomopdoTaon Tou
Blou aUTOU NUITOVOU GUVOPTACEL TV oLy VoTHTLY. Ta @douata Tou oyedldlouye 0To
wdinuor Aéyovtan aupinicupa, yratl €youy 1660 VETIXEC OGO XU VPVNTIXEG GUYVOTNTES.
Trdpyouy %ot To LOVOTAELURA PAGUATA, TOU EYOUV UOVO VETIXES GUYVOTNTES, AAAY DEV TA
YETOWOTO0UE GTO UdUnuoL.

[ opdderypo, to ofjpa z(t) = 3cos(2m1000t + m/8) éyer mpogavie duo ouyvdTnTe,
+£1000 Hz, agol avahletar clugwva pe tov tOno tou Euler oe duo exdetind ofuata,
mov 10 TpwTo €yl ouyvotnta 1000 Hz xar to dhho €yet ouyvotnta —1000 Hz. ‘Apa to

(oppimheupo) pdouo Thdtoug tou Va éyet duo ypouués, o otor 1000 xar ute otor —1000



Hz, ue 0dog 3/2 (xatahofaivete yioti €youv authv Ty TWr;). AxeBic Omwe To xdvoue

ot aoxNoelg 4 xau 5.

[ var Oefte xoh0OTeEpaL TN YENOWOTNTA TWY QAOUATOY, TEOOTAVNCTE Vo XAVETE TO oVTi-
oTpoPo oTic aoxfoelg 4 xu 5. Anh. €otw 6Tl cag dlvovtan To QPACUATA TAATOUG Xou
pdong. Mropeite va Peelte mold ofuata avarapotody; Mropeite va xataoxeudoete Tny
oyt eglowon; Puoind xon urogeite, Yol yvwpllete o TAdTOC, TN QAON XA T GUYVO-
T xadevog exdetinol an'ta omola Tpopyovtal oL yeauués Tou @dopatog! Apxel va Ta

adpoioete xou va delte L Pyabver.

‘Ocov agopd 11 “guox’” epunveio evog QAGUATOS TAATOUC... €6Tw OTL EYETE TO OTud
z(t) = 0.01cos(2m500t) + 2cos(2m20t). Tlpogavie éyete téooepc U6Vo oUYVOTNTES
0To @doua mhdtoug coc. MTic ouyvotntee 500 Hz, to mhdrtog eivon 0.005, eved oTic
ouyvotnteg £20 Hz, to mAdtog eivor 1. Autd T onuaiver; Xnuaivel 6Tt 1) CUVIGTWOA TWY
20 Hz eivon IIOAY 1o woyvpdtepn oto dlpotoua z(t) an’ott n ouviot@on twv 500 Hz!
[Matl; Tl To mhdtog tng elvon ToAL ueyahltepo. Acite mopaxdtw Tog elvor 1) Ypoplxt
ToPdoTACT) GTO YEOVO Tou GHUATOS (1), xat TwV BUO GUVIGTWOWY TOU TO ATOTENOY, GTA

oyfuata 5, 6, 7. (8woTe mpoooyh 6TV XAipoxa TwV TAATGOV)

Aev elvor @avepd 6Tt 010 dpolopa TwY BUO CUVAUITOVWY, €yel TOAD UeyahlTtepn “i-

oy 0/Boplmta” 10 cuvnuitovo twy 20 Hz;

H ropandve napatipnon duwe urnopoloe vo yiver amid xortdvtog tny e&iowor tou x(t).
BAénete 6T 10 éva cuvrnuitovo €yel TAdTog 2 xou to dhho Eyet TAdtog 0.01. Eivon tpogavég
OTL av To TpocVETEL XAVELS, AUTO UE TO PEYAAO TAGTOC BE Vol ahhOLWVEL OTUAVTIXG oTd TO
deltepo, Ue To wixpd mhdtoc. Eivon padnuatixd Aoyixd. :-) Tote yiatl xévoue 6hn aut
v avdivon; Tlowd 1o dgehoc; Ev mpoxewévw, dev undpyet xdnoto 1dtaltepo dgeloc. :-)
ITowv apyloete Ouwe v duoavacyeTelte, axoVoTe To e€rc. e €val orua 1o omoio elvor amhd
éva dlpolopa and nuitova, o TéTola avdAuoT dev éyel wiaitepn alio. ‘Ola elvon Tpogavy
and v e&iowon. I[Ihdtn, ouyvotnteg, xou gdoeic. ‘Oha pag divoviar oyeddy 6To mdTO.
Av buwe €youpe €va dAho oTua, TO TOMOTAOXO, MYOTEQO OUOAO amd To amAd Tuitova
(0c ToUUE, évag TEPLOBIXGS 0pVOYOVIOS OGS 1 VIS TELYWVIXOC TANUOC), X0t VEROUUE
va. Bpolpe ToLEG GUYVOTNTEC TEQLEYEL (LE dAha Noyta, ToLd nuitova mpénel va tpoc¥écw

YLO VO TO XATAOXEVGOW), TOTE awTh 1) avdlvon amoxtd ofio, yiotl pac mAneogopel yuo
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x(t)
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Syhua 5: x(1)

2cos(2m 20t)
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Yo 6: ouvnuitovo ota 20Hz
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0.1cos(2m500t)

0.1

0.08r N

0.06 ] 1

0.04 | 1

0.02 1

-0.02

—0.04

-0.06 |1

—-0.08

-0.1 I I I I I I
3000 3100 3200 3300 3400 3500 3600 3700 3800 3900 4000

Yyfuo 7: cuvruitovo ota 500Hz

TO CUYVOTXO TEQIEYOUEVO €VOC GRUATOS, TOU O Wog efvon mpogavé amd tny eéiowot)

Tou! Auth 1 dadwcactio Aéyetar Avdiuor Fourier, xou Yo T delte olvtoua xou UE TOAAT

AETTOUEPELD.... )
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